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مفهومِ کدام بیت متفاوت با سایر ابیات است؟ - 1

در تکیه‌گاه خلد به دولت سریر توست
 گر دست سائلی به عصایی گرفته‌ای


این آب بی‌قیاس که پنهان به شیر توست
 خواهد رساند خانۀ عمر تو را به آب


نقشی گر از بساط جهان دلپذیر توست
 تقصیر ساده‌لوحی آینۀ دل است


شالی اگر دهی به فقیری حریر توست
 نقصان نکرده است کسی از گذشتگی

آرایه های مقابل همۀ ابیات به جز  بیت ..................   تماماً درست است. - 2


 قطرۀ باران ما گوهر یکدانه شد )تشبیه، استعاره(
  گریۀ شام و سحر شکر که ضایع نگشت


 سلام من که رساند، پیام من که گزارد؟ )جناس، تشخیص(
  اگر نسیم نماید، کسالتی به رسالت


 این بنا را چند بر پا از هوا دارد کسی )اسلوب معادله، کنایه(
  چند بتوان عقده در کار نفس زد چون حباب؟ 


 ز شمع روی تواَش چون رسید پروانه )حسن تعلیل، مراعات نظیر(
  به مژده جان به صبا داد شمع در نفسی


« درست است؟ آرایه‌هایِ مقابلِ کدام دو بیت، »کاملاً - 3
 خورشید مومیایی ماه شکسته است)تشبیه، اسلوب معادله(
 الف( جام شراب مرهم دل‌های خسته است


 سهیل سیب زنخدان شراب گلرنگ است )جناس، تشبیه(
  ب( گره‌گشای دل‌ تنگ، نغمۀ چنگ است

 روح‌ بیمار زلیخا همره پیراهن است )تلمیح، ایهام(
  ج( ای صبای بی‌مروّت برق تازی واگذار


 روی تلخ بحر از آب‌ گهر شیرین‌تر است)ایهام تناسب، حس‌آمیزی(  د( پیش ما دشنام جانان از شکر شیرین‌تر است


ب، د 
ب، ج 
الف، د 
الف، ب

در بیت »سینه خواهم شرحه شرحه از فراق / تا بگویم شرح درد اشتیاق« شرحه شرحه از نظر دستوری چه نقشی دارد؟ - 4

بدل تکرار وصفی مسند

معنی واژه های »تداعی، بازبسته، پس افکند و استبعاد« به ترتیب در کدام گزینه صحیح است؟ - 5


به خاطر آوردن، پیوسته، میراث، دور شدن 
پی درپی، وابسته، پس افکنده، دوری


یادآوری، مرتبط، پس افکنده، بعید شمردن 
خاطره، وابسته، میراث، دور کردن

با‌توجه به بیت » کز نیستان تا مرا بُبریده‌اند / در نفیرم مرد و زن نالیده‌اند« در همۀ گزینه‌ها مفهومی معادل »نیستان« می‌توان یافت به‌جز گزینۀ - 6
..................

 کی کند این جا مُقام، مرغ کز آن بحر خاست  خلق چو مرغابیان زاده ز دریای جان


ستان جرعه‌ای بر خاک ریخت مِ  جنبشی در آدم و حوا نهاد  از خُ

 زین دو چرا نگذریم منزل ما کبریاست  خود ز فلک برتریم، وز ملک افزون‌تریم

 نیستان را بین که ترک مُلک هستی کرده‌اند  خیز خواجو وز در خلوتگه مستان درآی

) ه به بیت »به راه اندر شتاب تو چنان باد / که گردت را نیابد در جهان باد« کدام گزینه نادرست است؟   )آزمایشی سنجش -  با‌توجّ - 7

آرایۀ کنایه در بیت وجود دارد. بیت، ردیف دارد.

هر دو کلمۀ پایانی مصراع‌ها، کلمات قافیه‌اند. آرایۀ جناس تام در بیت مشاهده می‌شود.

۸۳
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عُ إلی أصله« در کدام گزینه دیده می‌شود؟ لُّ شیءٍ یَرجِ مفهوم عبارت »کُ - 8

نه از کفّ و نه از نای نه دف‌هاست خدایا از آن آب حیات است که ما چرخ‌زنانیم


ز توست آن که دمیدن نه ز سرناست خدایا 
 تن ار کرد فغانی ز غم سود و زیانی


یاست خدایا 
 ز عکس رخ آن یار در این گلشن و گلزار به هر سو مه و خورشید و ثرّ


یلیم و چو جوییم همه سوی تو پوییم که منزلگه هر سیل به دریاست خدایا 
 چو سِ


حرف »واو« در کدام گزینه‌ها حرف ربط است؟ - 9

 الف‌( پنهان ز دیده‌ها و همه دیده‌ها از اوست


ب‌( چون سیل ز پیچ‌و‌تاب صحرا می‌رفت

ج‌( ای کعبه به داغ ماتمت نیلی‌پوش


د‌( مرا نه دولت وصل و نه احتمال فراق

هـ( زین همرهان سست‌عناصر دلم گرفت

و( دوش دیدم که ملایک در میخانه زدند

ل شد ز( از شبنم عشق خاک آدم گِ

 
 آن آشکار صنعت پنهانم آرزوست

همراه سحر به فتح فردا می‌رفت


وز تشنگی‌ات فرات در جوش‌و‌خروش

نه پای رفتن از این ناحیت نه جای مقام


شیر خدا و رستم دستانم آرزوست

ل آدم بسرشتند و به پیمانه زدند گِ

صد فتنه و شور در جهان حاصل شد

الف- ج- د- و ج- و- د- هـ 
و- ب- د- ز الف- ب- و- ز

بیت »آتش است این بانگ نای نیست باد / هر که این آتش ندارد نیست باد« با کدام بیت زیر همخوانی معنایی چندانی ندارد؟ - 10


و آن کس که نیست همدم بوی تو نیست باد 
 بادی که نیست از سر کوی تو نیست باد 


چون باد نیست در تک و پوی تو نیست باد 
 هر کس که یافت بوی تو آنگه ز شوق آن ِ 


چشمی که دور ماند ز روی تو نیست باد 
 گو شو خراب خانۀ چشمم ز سیل اشک 


گویم رقیب از سر کوی تو نیست باد گر گوییم »کمال« ز من حاجتی بخواه 

مفهوم کدام بیت با بقیه یکسان نیست؟ - 11

 کس نداند کز کجا آید مگر هم‌درد ما  اشک‌های گرم ما و آه‌های سرد ما

 کی شناسد درد ما جز آنکه باشد مرد ما  عاقلان را کی خبر باشد ز حال عاشقان

 بستۀ این چار ارکان کی رسد در گرد ما  شهسوار عرصۀ عشقیم گردون زیر ران

 دردمندی پخته باید تا شناسد درد ما  خام بی‌دردی چه داند اشک گرم و آه سرد

در ترکیب‌های زیر رابطۀ معنایی کدام گزینه متفاوت است؟ - 12


ننگ و نام دستور و وزیر پرده و آهنگ مستور و محجوب


در گروه واژگان زیر چند غلط املایی وجود دارد؟ - 13
»وارهیدن از دم ستوران، ضربت نواختن، معجر و روبند، شیر شرزۀ ارقند، ظالمان سفله، صریر و تخت، حتّاکی و پرده‌دری، به‌زودی و عن‌قریب، جرئت و

جسارت«

چهار 
سه  دو یک

آرایه‌های مقابل کدام بیت درست‌ آمده است؟ - 14

ز آن‌که گفتم که بدان پسته‌دهن می‌مانی )حسن تعلیل، اسلوب معادله( هیچ دانی که چرا پسته چنان می‌خندد

هم‌چو یوسف بفروشند هنوز ارزانی )ایهام، تلمیح( یک سر موی تو گر زآن‌که به صد جان عزیز


چه بود گر بنشینی و بلا بنشانی )جناس، حس‌آمیزی( 
 چند خیزی که قیامت ز قیامت برخاست 


پرده اکنون که دریدی ز چه می‌پوشانی )کنایه، تناقض( دل ما بردی و گویی که خبر نیست مرا 

در کدام گزینه همۀ واژه‌ها به‌ترتیب درست معنی شده‌اند؟ - 15

مستمع، ایدون، گرزه  گوش‌دارنده، دانستن، مار آوند، ارغند، ستور  آویزان، خشمگین، چهارپایان

مستور، دستور، نفیر  محجوب، وزیر، فریاد بلند ماد، سفله  همکار، پُماد، دون حریف، ضَ

←←

←←
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مفهوم بیت »سینه خواهم شرحه شرحه از فِراق / تا بگویم شرحِ دردِ اشتیاق«، در کدام گزینه نیامده است؟ - 16

 مر زبان را مشتری جز گوش نیست  محرم این هوش جز بی‌هوش نیست

 کامروز آتش عشق، از وی نبرد خامی  فردا به داغ دوزخ، ناپخته‌ای بسوزد

 این سخن، آسوده بر ساحل کجا داند که چیست؟  غرقه در دریای عشقش حال ما داند که چیست

 مگر کسی که به زندان عشق در بند است  شب فراق که داند که تا سحر چند است

نقش دستوری »مضاف« در مصراع »تا وارهی از دم ستوران« با نقش دستوری »مضاف« در کدام گزینه یکسان است؟ - 17

تو قلب فسردۀ زمینی شو منفجر ای دل زمانه با شیر سپهر بسته پیمان ای مشتِ زمین بر آسمان شو

غلط‌های املایی در کدام گزینه از سایر گزینه‌ها بیشتر است؟ - 18


در میان بحت و حیرت اسیر دشمن از ته دل خندیدیم. 
ایزد تعالی در او نظر نکند بازش بخواند، باز اعراض فرماید.


بیا کمک کن مین‌ها را کار بگزاریم و برویم. 
هلیۀ جمالش به تهیر منسوب.

معنای فعل »است« در کدام گزینه با سایر گزینه‌ها متفاوت است؟ - 19

 صد جویبار است اینجا در انتظار من و تو  غرق غباریم و غربت با من بیا سمت باران

 که به باغ آمد از این راه و از آن خواهد شد  گل عزیز است غنیمت شمریدش صحبت

 بهر عزا بس است فغان جرس مرا  روزی که میرم از غم محمل‌نشین خود

 زین‌گونه که گردیده به اغیار مصاحب )هم‌نشین(  رنگین شدن بزم من از یار محال است

همۀ بیت‌ها به‌جز بیت .................. ، با یکدیگر ارتباط معنایی دارند. - 20


کی بوده‌ای نهفته که پیدا کنم تو را 
  کی رفته‌ای ز دل که تمنّا کنم تو را


دگران روند و آیند و تو همچنان که هستی 
  تو نه مثل آفتابی که حضور و غیبت افتد


ت حضور 
  از دست غیبت تو شکایت نمی کنم تا نیست غیبتی نبود لذّ


پنهان نگشته‌ای که هویدا کنم تو را 
  غیبت نکرده‌ای که شوم طالب حضور

-‌‌در کدام گزینه غلط املایی می‌یابید؟ 21


 نیابی بشهنامه نام و نشان ‌‌ولکن زماد و از آن دودمان    

 طلای اشک، همی کن بر این رخ چو زریر ‌زماد صبر همی نه بدین دل مجروح


 عصا تو آری دیگر کسان عصی و حبال ‌شفا تو داری دیگر کسان ضماد و طلا    

 بود تا ضمادات‌، ضد ورم ‌کند تا سرم‌جات‌، دفع سموم


در میان گروه واژگان زیر چند غلط املایی وجود دارد ؟  - 22
ک – استقرار و برپایی – صریر و اورنگ – ضماد کردن و مرهم نهادن – انجام »سفله و بدسرشت – وجح و وجود – ارغند و قهرآلود – سلسله‌جنبان و محرّ

عملیات و  مین‌گزاری – شرارت و حیله‌گری – هتّاکی و پرده‌دری- هرج و مرج قلمی – فرومایع و پست‌«


پنج  دو ‌     چهار ‌ سه‌


کدام بیت »فاقد« مفهومِ عبارتِ زیر است؟ - 23
»سودای عشق از زیرکی جهان بهتر ارزد و دیوانگی عشق بر همۀ عقل‌ها افزون آید.«


من ز عشقت با همه دردی که دارم ناگزیرم
 درد هرکس را که بینی در حقیقت چاره دارد


بگذار که دل حل بکند مسئله‌ها را
 یک بار هم ای عشق من از عقل میندیش


در آن صورت که عشق آید خردمندی کجا ماند
 بسا نفس خردمندان که در بند هوا ماند


در آن مقام که سلطان عشق روی نمود
 سوار عقل که باشد که پشت ننماید؟
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در ابیات زیر در مجموع چند مفعول به کار رفته است؟ - 24

چرا به خود نگذارند یک نفس ما را 
 چو هیچ‌کار نباشد به کار کس ما را 


شکسته‌بالی ما کشت در قفس ما را
 ز شاخسار قفس هم به رو درافتادیم

که جان ز سینه برآید به یک نفس ما را
 نفس‌گداخته هر سو دویم و بی‌خبریم

که جز به مرگ نخوانند زین سپس ما را ز سوز سینۀ خود بانگ نوحه را مانیم

دو سه چهار پنج

مفهوم کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟ - 25


گوهر هرکس از این لعل توانی دانست 
 صوفی از پرتو می راز نهانی دانست 

 بگفتا درد حرمان ناله فرماست
 بگفتش لاف عشق و ناله بی‌جاست


 زیرا ندای عشق ز نی هست آتشی
 آتش فتاد در نی و عالم گرفت دود 


 جوشش عشق است کاندر می فتاد
 آتش عشق است کاندر نی فتاد 

لوم«‌" نِ العُ ثینَ عَ ونَ اِلی اَقْصی الارضِ باحِ لُ مونَ يَرحَ سلِ طأ للإعراب :»کانَ المُ عیّن الخَ - 26

ثينَ = مفعول به باحِ الأرضِ = مضاف اليه يَرحلونَ = فعل و فاعل لوم = جارّ و مجرور  عن العُ

». يْنِ تَ حَ رِ تانِ فی الساحة فَ خْ لْاُ بُ ا عَ يِّز صاحبَ الحال فی: » تَلْ مَ - 27

الساحة  بُ عَ تَلْ   تانِ خْ لْاُ ا نِ يْ تَ حَ فَرِ


حیح للفراغ:  عیِن الصّ - 28
لاب يَستمعون  الی القرآن ..................« کامل می کند؟ کدام گزینه عبارت »الطُ

خاشعينَ خاشعونَ خاشعٌ خاشعاً

حیح: عیِّن الصّ - 29

لا‌ تتکاسل، فإنّ النّجاح لا یُناسب الکسل:تنبلی مکن که موفقیت با تنبلی تناسب ندارد!

ضة الحاذقة عن أعمالها: ای پرستار ماهر، در انجام کارهایت تنبلی مکن! لا‌ تتکاسل الممرّ

لاب درجاتهم في الصفّ فائزین: نمرۀ دانش‌آموزان کلاس را نگاه کن که چگونه موفق هستند! شاهد الطّ

ق الّذي یُشفق علیک و أنت في غفلة: آنکه دلسوز تو است، با تو دوستی کرد در حالی که غافل بودی! صادِ

: یِّنِ الحالَ  عَ - 30


؟  ماءِ طّائِرة فِي السَّ طّیورَ ال أَیتَ ال ل رَ  هَ 
 . رینَ تأخِّ لَم نَکن مُ لنا إلی المطار فَ صَ  وَ


 . سابقاتِ دمِ نَجاحه في المُ حاً بعد عَ دتُ الریاضيَّ فَرِ جَ  وَ 
 . ةً ممتازةً فأنا أفتخر بِذلکَ  أَعطانی الأستاذُ درجَ


حیحة لتکمیل العبارة؟  یَ الإجابة الصَّ ما هِ - 31
ةً لَهم.« یمة .................. نَماذجَ مثالیةٍ .................. أَن یَجعلوهم أُسوَ نَّ النّاسَ فی مسیرِ هم نَحو أَهدافهم القّ ‌»إِ


یُحبّونَ، خائفین  
ن، آملاً  یفتّشونَ عَ 
یَستفیدون مِن، راجیاً  
تمنّین  ن، مُ یَبحثونَ عَ

. یِّن المناسب في المفهومِ  عَ - 32


 . نُ اتّساعِهِ لَ فیه اِلا وعاءَ العلم فَإنَّه یَتّسِعُ به: وعاءُ العلم محدودٌ لا یُمکِ عِ  کُلُّ وعاءٍ یَضیق بِما جُ 
ه: آن‌که نمردست و نمیرد تویی / و آن‌که تغیّر نپذیرد تویی. جهَ يءٍ هالِكٌ إلّا وَ  کُلُّ شَ


 . لُ فِعلان متقاربانِ مَ : ‌اَلقولُ وَ الْعَ دْ عْ یَحصُ رَ  من یَزْ 
ه.  رُ لِعبادِ فِ وَ الوحیدُ الّذي یَغْ  لا إلهَ إلّا اللهَ: ‌إنَّ الله هُ

»! ناک فی العامِ القادمِ ینا أنْنَکونَ هُ شتاقینَ وَ تَمنَّ راسیمَ الأربعینَ للإمامِ الحسینِ )ع( مُ دنا مَ تّلفازِ و شاهَ تی أمامَ ال ع اُسرَ نا مَ سْ لَ حیحة: »جَ یّن التَّرجمة الصَّ  عَ - 33


با خانواده‌ام مقابل تلویزیون نشستیم و مشتاقانه مراسم اربعین امام حسین )ع( را نگاه کردیم و آرزو کردیم که در سال اینده آنجا باشیم!


همراه خانواده‌ام مقابل تلویزیون می‌نشینیم و مشتاقانه مراسم اربعین امام حسین )ع( را نگاه می‌کنیم و آرزو داریم که در سال آینده آنجا باشیم!


با خانواده روبه‌روی تلویزیون نشستیم و با اشتیاق مراسم اربعین امام حسین )ع( را نگاه می‌کنیم و آرزو داریم که در سال آینده به آنجا برویم!


همراه خانواده‌ام روبه‌روی تلویزیون می‌نشینیم و با اشتیاق مراسم اربعین امام حسین )ع( را نگاه می‌کنیم و آرزو داریم که در سال آینده به آنجا برویم!
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طأ لمفهوم العبارات:  عیّن الخَ - 34


یءٍ قَدیر«  مُ أنَّ اللهَ علَی کُلِّ شَ «: »أعلَ لونَ مُحیطاً  »وَ کانَ اللهُ بِما یَعمَ

ناعة!: قناعت می‌کنم با درد چون درمان نمی‌یابم / تحمل می‌کنم با زخم چون مرهم نمی‌بینم نَ القَ نزَ أغنَی مِ  لا کَ


زاً!  مّارةِ عاجِ «: یکونُ الإنسانُ أمامَ الغرائز و النَّفسُ الأ عیفاً لِقَ الإنسانُ ضَ  »... وَ خُ


مُ النّاس!: حاصل نشود رضای سلطان / تا خاطر بندگان نجویی  مُ اللهُ مَن لا یَرحَ  لا یَرحَ

 عبارة ما جاء )الحال(؟ - 35


اه؟  أأنتِ مشتاقةً یا أمّ 
 . جلس أعضاء الأسرة أمام التلفاز مشتاقینَ


جّاجَ و هم یرکبون الطائرة.   یشاهد الأولاد الحُ 
جّباً.  فسأل عارفٌ والده متع

عیّن ما لیس فیه الجملة الحالیّة: - 36


 . زّانُ الأموال و هم أحیاءٌ  هلکَ خُ 
 ! إقتربَ النّاس حسابهم و هم فی غفلةٍ معرضونَ


 . یا أیّها الّذین آمنوا إذا جاءکم المؤمنات مهاجرات فامتحنوهنَّ 
 . ب فیه جالسونَ دخلتُ الصفّ و الطلّا

یِّن عبارةً فیها الحال: عَ - 37


یاتي.  رّبیِةِ في حَ ة الع غَ أستاذِ اللُّ عاً کَ تواضِ دْ إِنساناً مُ لَمْ أُشاهِ 
رنا.  خَّ تَأَ ةً فَ لَ طَّ عَ یناها قَبلَ أَیّامٍ مُ تَرَ یّارتُنا الّتي اشْ کانَت سَ


لَی اللهِ.  تَوکِّلاً عَ ةِ مُ عَ دّخولِ إلَی الجامِ تُ في امتحان ال کْ شارَ 
 . ریعاً ماً سَ مَ طالبي فِي درسِ الْعلوم تَقدُّ دَّ تَقَ


‌
: لی استمرار الفعلِ لّ عَ ملأ الفراغ بالفعل المناسب الّذی یدُ إِ - 38
». حینِ بْر التلفاز مناسک الحجّ فَرِ ما .................. عَ رنا إلی والدینا و هُ »نَظَ


کانا قد شاهدا  
ا  دَ قد شاهَ 
دانِ  یُشاهِ 
دا  شاهَ

: ختلفةً عیّن الحالَ مُ - 39


ظ الطبیبُ الإیرانیّ ناجحاً یلقّبُ بالاصابع الذهبیّة.  یُلاحِ 
دّسةَ وَ هم یَرغبونَ إلیها.  تباتِ المق رّجالُ یُریدونَ أن یَزوروا العَ هؤلاء ال


 . نوا و لاتحزنوا و أنتم الأَعلونَ و لاتَهِ 
 . یَ سریعةٌ عند وقوعِ المصائب تَذهبُ العدواةُ و هِ

عیِّن الحال اسم الفاعل: - 40


متازةً فی تدریسها الکامل.  نَ معلّمتهنَّ مُ دْ الطالباتُ یُشاهِ 
زةً للتصدیر.  هَّ جَ حاصیلَ فی المزارع مُ تُ المَ دْ جَ وَ


 . مةً فی طبقاتٍ عجیبةٍ تراکَ أُنظروا إلی أعماق البحار الظلماتِ مُ 
 . عتینِ طع هاتانِ الطالبتانِ طریقهما نحو البیتِ مُسرِ تَقْ

عیّن الواو الحالیّة: - 41


؟  ت هذهِ الطالبةُ ناجحةً فی أمورها و نَالَت علی جوائزَ سَ  أ لَیْ 
 . موا وسائلَ جدیدةً إِنّ الرجالَ کانوا مَسرورینَ و إِستخدَ


یِّمةَ معنا.  لُ هدایانا القَ مِ رُ فی الحفلة العظیمة فی المدرسة و نَحْ ضُ نَحْ 
حةٌ بذلک.  دُ فی هذه القریةِ نساءً مؤمناتٍ و أنا فَرِ أُشاهِ

عیّن الحال: - 42


 . تکاسلینَ لأنّ الله لا یُحبّ المتکاسلینَ لا تُقیموا صلاتکم فی البیوتِ مُ 
معنَ آیات القرآن.  تَصیرُ المؤمناتُ فی المساجد خاشعاتٍ حینما یَسْ


 . قوال أصدقائی حول الإمتحانِ طمئنّاً بأَ تُ فی هذا الصفّ مُ لَسْ 
ثَ لَهما؟  دَ ، ماذا حَ کانَتْ هاتانِ الطالبتانِ فی أفکارهما غارقتینِ


رفی و المحلّ الإعرابی:  حیح فی التّحلیل الصّ عیّن الصّ - 43
» ن ألفِ مترٍ ن جبلٍ یَبلغُ إرتفاعه أکثر مِ راخ نَفسها مِ »تَقذفُ الفِ


إرتفاع: اسم - مفرد مذکر - مصدر من وزن )اِفتعال( / فاعل لفعل )یَبلغ(  
ف بأل / فاعل الفِراخ: اسم - مفرد مذکر و جمعه )أفراخ(  - معرّ


: مضارع - للمخاطب - معلوم - مجرد ثلاثی / فعل و فاعله )الفراخ(  تَقذفُ 
: فعل مضارع - مزید ثلاثی و مصدره )إبلاغ( / جملة وصفیة  یَبلغُ

عیّن الحال: - 44


 . م مُجتهدینَ یا أصدقائی؛ أَسرعوا الی إصلاحِ أعمالکُ 
 . لاب کانوا مَسرورینَ فی هذه الجولة العلمیة جمیعُ الطّ


 . نَسأل الله أنْ یجعل السکینة فی قلوب الخائِفینَ 
 . لّ الموجودات زوجینِ جعل الله لنا فی الدنیا من کُ
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: ختلفةًً عیّن الحال مُ - 45


 . روس قبلَ الامتحانِ ساعیاتٍ التلمیذاتُ لِیقرأنَ الدّ 
جّبُ من عمله.  نَهُ و هو یتع سأل الأب ابْ


 . فّ ب فی الصَّ کَ و أنت مُشاغِ دُ أُشاهِ 
مونَ  تَسِ رجع المهندسونَ منَ المصنعِ و هم یَبْ

حیح: عیِّن الصّ - 46


مر و نحن فی غفلة: سال‌های عمر به سرعت می‌گذرد و ما در غفلت هستیم! نین من العُ رَ السّ ما أسرع مَ


ض منها: هرگاه کار بدی را انجام دادی کار نیکی انجام بده تا آن را جبران کنی! إذا عملتَ سیّئةً فاعمل حسنةً حتّی تُعوّ


وء: انسان با ساختن اشیائی تاریکی را به روشنایی تبدیل کرده است! ظّلامَ إلی الضّ ل ال یَصنع الإنسان أشیاء تُحوّ


ی شده است! ح مایع پاک‌کننده از زبانش حیوان خاصّ ا: گربه با ترشّ ر من لسان القطّ جعله حیوانًا خاصَّ ائل المطهَ إفراز السّ

عیّن الخطا فی ضبط حرکات الحروف: - 47


رّاتٍ.   شر مَ معَ الإنسانِ عَ هُ یَفوقُ سَ معُ رةٌ قَویَّةٌ و سَ لفینِ ذاکِ لِلدُُ 
هم، فَلیَعلَموا ذلک.  روسِ لّابَ لِتعلّمِ دُ  دُ الطُّ إنَّ الإمتَحانات تُساعَ


ریة.  د القَ سافِرینَ واقِفینَ أمام مَسجِ نَ المُ ماعة مِ علِّم جَ دَ المُ نَ الأیّامِ شاهَ فی یَومٍ مِ 
سمٍ  مة لِکلِّ جِ دُ أطعِ ما توجَ عام، کَ لِّ فِکرٍ طَ ، و لِکُ عام الفِکرِ تُب طَ إنّ الکُ

-‌عیّن ما فیه الحال‌ جملة: 48


ةٍ مِن الأرض!  سلمینَ یَعیشونَ في مَساحةٍ واسعَ اِعلموا أنّ المُ 
ر!  ماء قبل نزول المطَ یمةً سوداءَ عظیمةً في السّ ظُ النّاسُ غَ یُلاحِ


رّسُل مع أقوامهم الکافرینَ‌!  ن صراعِ ال دّثَنا القرآن الکریم عَ قَد ح 
صولِ أبينا‌!  جلس أخي الأصغر في زاویةٍ من الصالة و هو منتظرٌ لِوُ

 عیِّن الخطأ عن المفردات: - 49


عُ علی الکتاب لحفظه في المدرسة!  لد: قِشرً یَقَ  جِ نه في المستشفي!   قُطن: نباتُ أَبیض نستفید مِ

رُ مِن المحیط!  یرة: مکان فیه ماءٌ کثیرٌ ولکنّها أصغَ  بُحَ 
ارة: آلة یُستَفادُ لإستخراج ماءِ الفواکه!  صّ  العَ

حیح: عیِّن الصّ - 50


»سیروا في الأرضِ فانظروا کیف بدأ الخلق«: در زمین بگردید و بنگرید که چگونه آفرینش آغاز شد.


»یضربُ اللهُ الأمثالَ للنّاس«: خدا برای مردم مثل‌هایی زده است.

»یُرید الله بکم الیُسر«: خداوند برای شما موفقیّت می‌خواهد.

لِمُ ربّک أحداً«: پروردگار تو به کسی ظلم نمی‌کند. »و لا یَظْ

در بیت »این که فردا این کنم یا آن کنم /  خود دلیل اختیار است ای صنم« کدام مفهوم مستفاد می‌گردد و بیانگر کدام یک از شواهد وجود اختیار - 51
است؟

اختيار يک حقيقت وجداني است و هر کس آنرا در خود مي‌يابد.- مسئوليت پذيري

اختيار يک حقيقت وجداني و هرکس آنرا در خود مي‌يابد.- تفکر و تصمیم

اختيار يک حقيقت اکتسابي و هر فرد بايد آنرا در خود ايجاد کند.- تفکر و تصمیم

اختيار يک حقيقت اکتسابي و هر فرد بايد آنرا در خود ايجاد کند.- مسئوليت پذيري

سنجیدن جوانب تصمیم با سبک و سنگین کردن امور« ، »تردید در انتخاب میان چند کار«  و»عهدها و پیمان ها«  به ترتیب نمودی از کدام یک از آثار و - 52
شواهد اختیار هستند؟

تفکر و تصمیم ـ مسئولیت پذیری ـ مسئولیت پذیری مسئولیت پذیری ـ تفکر و تصمیم ـ تفکر و تصمیم

تفکر و تصمیم ـ تفکر و تصمیم ـ مسئولیت پذیری مسئولیت پذیری ـ مسئولیت پذیری ـ تفکر و تصمیم

قانون‌مندی و نظام حاکم بر جهان خلقت چه ثمراتی برای زندگی انسان دارد؟ - 53


موجب تنظیم درست رابطۀ انسان، با خود و دیگر انسان‌ها می‌گردد. 
موجب موفقیت انسان در راه رسیدن به کمالات عالیّه می‌گردد.


زمینه‌ساز توفیق الهی است و موجب حمایت خداوند از انسان جهادگر می‌گردد. 
زمینه‌ساز حرکت و پویایی انسان و به کارگیری اراده و اختیار او می‌گردد.

هرکسی متناسب با ..................، مسیر زندگی خود را انتخاب می‌کند و بر همان اساس ..................خواهد کرد. - 54


سلایق خویش - تفکر 
اعتقادات خویش -  تفکر 
سلایق خویش - رفتار 
اعتقادات خویش - رفتار
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.« قابل برداشت نیست؟ نهُ رٌّ مِ ، شَ رِّ لُ الشَّ ؛ و فاعِ نهُ یرٌ مِ ، خَ یرِ لُ الخَ کدام‌یک از موارد زیر از حدیث »فاعِ - 55

اهمیت اخلاص در انجام‌دهنده بسیار بالاتر از کیفیت کاری است که انجام می‌دهد.

در انجام یک عمل آنچه که ارزش اصلی را دارد حسن فاعلی است نه حسن فعلی.

یک عمل خوب حتی اگر توسط یک انسان بد انجام شود، ارزشمند و پسندیده است.

د. انسان برای اینکه دست به کاری بزند، بایستی ابتدا اخلاص در عمل را بالا بَرَ

 فراهم شدن اسباب و شرایط برای فرد تا بتواند آسان‌تر به مقصد برسد، بر آمده از کدام سنت الهی است و با کدام آیه بیان شده است؟    - 56


نِینَ  سِ حْ عَ الْمُ للَّهَ لَمَ إِنَّ ا نَا وَ لَ بُ مْ سُ ینَّهُ دِ ینَا لَنَهْ وا فِ دُ اهَ ینَ جَ الَّذِ امداد عام الهی -  وَ 
نِینَ  سِ حْ عَ الْمُ للَّهَ لَمَ إِنَّ ا نَا وَ لَ بُ مْ سُ ینَّهُ دِ ینَا لَنَهْ وا فِ دُ اهَ ینَ جَ الَّذِ توفیق الهی -  وَ


ا  ورً ظُ حْ بِّکَ مَ اءُ رَ طَ انَ عَ ا کَ مَ بِّکَ وَ اءِ رَ طَ نْ عَ ءِ مِ لَا ؤُ هَ ءِ وَ لَا ؤُ دُّ هَ لًّا نُمِ  امداد عام الهی -   کُ 
ا  ورً ظُ حْ بِّکَ مَ اءُ رَ طَ انَ عَ ا کَ مَ بِّکَ وَ اءِ رَ طَ نْ عَ ءِ مِ لَا ؤُ هَ ءِ وَ لَا ؤُ دُّ هَ لًّا نُمِ توفیق الهی -  کُ

بنا بر کدام سنت الهی است که راه بازگشت گناهکار به خدا همیشه باز است و کدام یک از موارد زیر نمونه‌ای از این سنت الهی است؟ - 57


سبقت رحمت بر غضب - درنگ کردن در ثبت گناه گناهکاران به امید بازگشت 
توفیق خدای متعال – درنگ کردن در ثبت گناه گناهکاران به امید بازگشت


سبقت رحمت بر غضب - ایجاد زمینه مناسب برای رشد و تعالی شخص 
توفیق خدای متعال – ایجاد زمینه مناسب برای رشد و تعالی شخص

انسان با قدرت اختیار توانائی انجام چه کارهایی را دارد؟ - 58


تشخیص گناه و نیکی و خیر 
تشخیص راه کمال و شقاوت 
توانایی طی کردن راه کمال و شقاوت 
تشخیص حق از نا حق

آینده انسان معلول چیست؟ - 59


وسوسه شیطان و پیروزی از او 
شرایط فرهنگی و اجتماعی و تبعیت از آن


عمل خویش 
تحریک دوستان ناباب

اینکه ارتداد و بازگشت از راه خداوند، خسران دنیا و آخرت را به دنبال دارد، از دقت در پیام کدام آیۀ شریفه مفهوم می‌گردد؟ - 60


 »و من الناس من یعبد اللّه علی حرف فان اصابه خیر اطمأنّ به ...«  
 »  »أرایت من اتّخذ الهه هواه أ فانت تکون علیه وکیلاً


 »قل اغیر اللّه ابغی ربّا و هو ربّ کل شیء«  
وکم اولیاء ...«  وی و عدّ  »یا ایّها الّذین امنوا لا تتخذوا عدّ

اگر انسانی بنا به دستورات عقل، با برخاستن از کنار دیواری سست به دیوار محکمی پناه ببرد، صحت کدام نگرش را اثبات نموده است؟ - 61

اگر قرار باشد دیوار بر سر انسان خراب شود و مرگ انسان فرا رسد، انسان هیچ مفری ندارد!

هر چیزی در جهان قاعدۀ خاص خود را دارد که توسط  انسان قابل بهره‌گیری است.

اعتقاد به قضا و قدر، نه تنها مانع تحرک و عمل انسان نیست، بلکه هر نظمی را بر‌هم می‌زند!

بدون پذیرش قدر و قضای الهی، هیچ نظمی برقرار نمی‌شود و تقدیر چیزی ورای نظم و قانومندی است.

از ابیات شعر مولانا که سروده است: »گفت آخر از خدا شرمی بدار /می‌کشی این بی‌گنه را زار زار / گفت از چوب خدا این بنده‌اش/ می‌زند بر پشت - 62
دیگر بنده‌‌اش« کدام موضوع دربارۀ اختیار استنباط می‌گردد؟

تقدیرات و قانونمندی هم لازمۀ کار اختیاری انسان و هم محدود کنندۀ آن است.

کسی نمی‌تواند از اختیار که ویژگی ذاتی اوست، فرار کند، زیرا این فرار هم کاری اختیاری است.

قضا و قدر الهی با اختیار انسان ناسازگار نیست، بلکه زمینه‌ساز آن است.

اگر کسی اختیار خود را در سخن یا بحث انکار کند، در عمل از آن بهره می‌برد.

پیام کدام حدیث سبب رشد و کمال و یا عقب‌ماندگی و خسران ما می‌شود؟ - 63


ن یعیش بالا عمار  ن یموت بالاجال و من یعیش بالاحسان اکثر ممّ  من یموت بالذنوب اکثر ممّ


ر و الخیر فتنه   کل نفس ذائقه الموت و نبلوکم بالشّ


 »احسب الناس ان یترکوا ان یقولوا امنّا و هم لایفتنون« 


 انّما المؤمن بمنزله کفه المیزان زید فی ایمانه زید فی بلائه 

سنت حاکم بر »نشان دادن تمایلات درونی افراد« و »کمک به آشکار شدن باطن هر دو گروه نیکوکاران و بدکاران«، به ترتیب چیست؟ - 64

‌ابتلاء - امداد عام ‌ابتلاء - امداد خاص ‌امداد عام - امداد عام ‌امداد عام - امداد خاص
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پیام »انبیا مسئولیتی در هدایت اجباری هواپرستان ندارند و انسان دارای اختیار است« از دقت در کدام آیۀ شریفه مفهوم می‌گردد؟ - 65


 » يلًا كِ هِ وَ يْ لَ ونُ عَ نْتَ تَكُ أَ  »أَفَ 
 » فٍ رْ لَى حَ بُدُ اللهَ عَ نْ يَعْ نَ النَّاسِ مَ  »وَ مِ


ى«  ادَ نَى وَ فُرَ ثْ لِلهِ مَ وا  ومُ  »أَنْ تَقُ 
 » لِيَاءَ مْ أَوْ كُ وَّ دُ ي وَ عَ وِّ دُ وا عَ ذُ نُوا لَا تَتَّخِ ينَ آمَ ا الَّذِ يُّهَ  »يَا أَ

»یکی از عام‌ترین و فراگیرترین قانون خداوند«، »ایجاد زمینۀ مناسب برای رشد و تعالی شخص مؤمن« و »حفظ آبروی بندگان گناهکار« به ترتیب نشان - 66
از کدام سنت و قانون الهی دارند؟


ابتلاء- توفيق- سبقت رحمت بر غضب  ابتلاء - تأثیر اعمال در زندگی- املاء


امداد- تأثير اعمال در زندگی- سبقت رحمت بر غضب  امداد- توفيق- املاء

« چه چیز است و در صورتی که قمار در بازی‌ها و ورزش‌های معمولی انجام شود، چه حکمی رِ يْسِ الْمَ رِ وَ مْ نِ الْخَ ئَلونَكَ عَ دلیل حرمت قمار در آیۀ شریفه »يَسْ - 67
دارد؟

مصلحت‌اندیشی خداوند درحق بندگان- حرام است ضررمالی یکی از طرفین- حرام است

مصلحت‌اندیشی خداوند در حق بندگان- جایز است 
ضرر مالی یکی از طرفین- جایزاست

کدام بیت شرح حال کسی است که غفلت او مانع رؤیت جلوۀ خداوند در آیات الهی شده و راه برون‌رفت از آن چیست؟ - 68


آفرینش همه تنبیه خداوند دل است / دل ندارد که ندارد به خداوند اقرار - ترک گناه و توجه به واجبات


آفرینش همه تنبیه خداوند دل است / دل ندارد که ندارد به خداوند اقرار - عرض نیاز به پیشگاه الهی


مهر رخسار تو می‌تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و دیده نابینا چه سود؟ - ترک گناه و توجه به واجبات


مهر رخسار تو می‌تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و دیده نابینا چه سود؟ - عرض نیاز به پیشگاه الهی 

در ارتباط با ویژگی اختیار انسان کدام گزینه به‌درستی تبیین شده است؟ - 69

توانایی اختیار انسان یکی از نشانه‌هایی است که به‌وسیلۀ آن تصمیم‌گیری درست انجام می‌گیرد.


توانایی انتخاب و گزینش،علت اختیار است و نه معلول آن


وجود اختیار در انسان با دلایلی اثبات می‌شود و تفکر و تصمیم یکی از آن موارد است.

کسی که در سخن یا بحث اختیار را انکار می‌کند در عمل از آن بهره می‌برد.

عمل به کدام حدیث مؤید سنتی است که برای رشد دادن و به ظهور رساندن استعدادها و نشان دادن تمایلات درونی افراد است؟ - 70


 » الِ جَ وتُ بِالْآ نْ يَمُ مَّ ثَرُ مِ نُوبِ أَكْ وتُ بِالذُّ نْ يَمُ »مَ 
 » ئِهِ يدَ فِي بَلاَ انِهِ زِ يمَ يدَ فِي إِ ا زِ مَ لَّ انِ كُ يزَ ةِ اَلْمِ فَّ لَةِ كِ زِ نْ نُ بِمَ مِ ؤْ ا اَلْمُ نَّمَ »إِ


 » نَةً تْ رِ فِ يْ رِّ وَ اَلْخَ مْ بِالشَّ لُوكُ تِ وَ نَبْ وْ ةُ اَلْمَ سٍ ذائِقَ لُّ نَفْ »كُ 
 » ارِ مَ عْ لْأَ يشُ بِا نْ يَعِ مَّ ثَرُ مِ انِ أَكْ سَ لْإِحْ يشُ بِا نْ يَعِ »وَ مَ

اینکه می‌گوییم »خداوند پروردگار من و شماست« چه بازتاب و نتیجه‌ای را به دنبال دارد، این مفهوم از کدام عبارت قرآنی حاصل می‌شود؟ - 71


» ارُ هَّ دُ الْقَ احِ وَ الْوَ هُ »وَ ء«  يْ الِقُ كُلِّ شَ »اللّهُ خَ 
 » يمٌ قِ تَ سْ اطٌ مُّ رَ ا صِ ذَ وهُ هَ بُدُ »فَاعْ 
 » مْ بُّكُ رَ بِّي وَ »إِنَّ اللّهَ رَ

کدام یک از آیات زیر به سنت توفیق الهی اشاره دارد؟ - 72


ا«  ثَالِهَ رُ أَمْ شْ هُ عَ لَ نَةِ فَ سَ اءَ بِالْحَ »مَن جَ 
 » ضِ لْأَرْ ا اءِ وَ مَ نَ السَّ كَاتٍ مِّ م بَرَ هِ يْ لَ نَا عَ تَحْ ا لَفَ وْ اتَّقَ نُوا وَ ى آمَ رَ لَ الْقُ لَوْ أَنَّ أَهْ »وَ


 » ئِهِ يدَ فِي بَلاَ انِهِ زِ يمَ يدَ فِي إِ ا زِ مَ لَّ انِ كُ يزَ ةِ اَلْمِ فَّ لَةِ كِ زِ نْ نُ بِمَ مِ ؤْ ا اَلْمُ نَّمَ » إِ 
 »‎َتَنُون مْ لَا يُفْ هُ نَّا وَ ولُوا آمَ »أَن يَقُ

وجود »آزرم‌« و »مجازات پیمان‌شکن‌« نشانه‌های آشکاری برای تحقق مفهوم مندرج در کدام آیۀ شریفه می باشند‌؟ - 73

فورا«  ا کَ را و امّ ا شاکِ بیل امّ دیناه السَّ  »انّا هَ  » بیلاً  »انّه کان فاحشة وَ ساءً سَ

هنم«  ف هارٍ فانهار به فی نار جَ رُ س بُنیانَه علی شفا جُ  »ام من اسَّ 
ون«  عُ تنَه و الَینا تُرجَ یر فِ ر و الخَ م بالشّ  »وَ نَبلُوکُ

کدام عبارت شریفه بیانگر نجات یافتن حضرت یوسف علیه‌السلام از گناهان و مطابق نظر ایشان‌، مبدا آلودگی انسان به گناه کدام است؟ - 74


 » ينَ رِ اغِ نَ الصَّ ونًا مِ « - »‌وَ لَيَكُ نَّ هُ دَ يْ نِّي كَ فْ عَ رِ  »وَ إِلَّا تَصْ 
 » ينَ رِ اغِ نَ الصَّ ونًا مِ هُ«  -  »وَ لَيَكُ رُ ا آمُ لْ مَ عَ  »وَ لَئِنْ لَمْ يَفْ


 » لِينَ اهِ نَ الْجَ نْ مِ هُ« - »وَ أَكُ رُ ا آمُ لْ مَ عَ  »وَ لَئِنْ لَمْ يَفْ 
 » لِينَ اهِ نَ الْجَ نْ مِ « - »وَ أَكُ نَّ هُ دَ يْ نِّي كَ فْ عَ رِ  »وَ إِلَّا تَصْ
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« هم‌نوا شده است؟ مْ يكُ يْدِ تْ أَ مَ دَّ ا قَ شاعر در کدام بیت یا عبارت شریفه »ذلک بِمَ - 75


خود دلیل اختیار است ای صنم
 این که فردا این کنم یا آن کنم


این دریغ و خجلت و آزرم چیست
 گر نبودی اختیار این شرم چیست


هیچ با سنگی عتابی کس کند؟
 هیچ عاقل مرکلوخی را زند؟


ز اختیار خویش گشتی مهتدی
 وان پشیمانی که خوردی زان بدی

76 - My parents won’t  ..................  me to stay out late at night.

get allow behave let

77 - I told John not to  .................. by stating that all Chinese car companies produce low quality cars just

because he had a bad experience with one of them.

agree discuss generalize emphasize

78 -  .................. was that beautiful car you were driving yesterday?

Whom Which Whose Who

79 - Ken .................. lost if he .................. the GPS in his car.

wouldn’t get – used would – used wouldn’t get – didn’t use would – did use

80 - We won’t get to the station on time .................. we don’t leave work early

if unless until soon

81 - This chocolate is too .................. for me to eat. Give it to someone else.

delicious tasty unreal sweet

82 - I .................. to save the man if I knew how to swim.


tried will try would try had tried

83 - They were attacked ……………… from both sides as soon as they got out of the bank.

effectively gradually emotionally unexpectedly

84 - The dictionary has been published several times and is a valuable .................. of Persian language.

measure treasure majority community

85 - A boy .................. sister is in my class was in the bank at that time.

whom who whose which

86 - This is the man to .................. we talked last September.

who that which whom

87 - The children .................. shouted in the street are not from our school.

whom which who  ___

88 - My aunt is a famous journalist and she usually writes about environmental  .................. .

sharks synonyms origins issues

89 - The new computer system is so .................. that no one at the office is able to use it properly.

serious skillful complicated distinguished
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90 - Can you write a brief ………………….. to the text?

treasure ostrich introduction vibration

91 - Is it …………….. that you have some experience of teaching?

essential international single invisible

92 - The receptionist ………………. us with a lot of useful information.

achieved converted provided accessed

93 - We will not be able to play tennis tomorrow if it .................. like this.

keeps on raining keeps to rain will keep on raining would keep to rain

94 - She invited all .................. in her class last term.

which they had been they who were whom those were those who had been

95 - The children attend Academy of the Americas, a public school that offers a Spanish-

English .................. program.

traditional general bilingual emotional

96 - According to recent reports, international researchers want to ………………… if there’s a direct

connection between the number of cars used by people and global warming.

jump into hang out stand for figure out

97 - The game wasn't as easy as we had ..................  , since the other team was playing so well and

created plenty of opportunities to score goals.

recognized surrounded supposed signaled

98 - A: "I can remember the year when I was studying hard for the university entrance exam day and
night. I'd sit at my desk, ..................  by books, handouts, and my own notes."


B: "Well, they say, no pain, no gain."

translated surrounded dedicated supposed

99 - Eggs .................. all eight essential amino acids which we depend on for good health.

identify contain practice define

100 - I don’t have any photographs of the building with me, so you’ll have to use your .................. .

combination imagination pronunciation condition

شخصی در ماه اول  تومان پس‌انداز کرده و در هر ماه به اندازه‌ی  بیشتر از ماه قبل پس‌انداز می‌کند تا مقدار پس‌انداز یک ماه آن به - 101

دو برابر پس‌انداز ماه اول برسد. اگر در این زمان، مجموع پس‌انداز وی  تومان باشد، اولین پس‌انداز وی چه‌قدر بوده است؟

A( A)۱
۲۰

۶۳۰۰۰

۱۶۰۰۲۰۰۰۲۲۰۰۲۴۰۰

در دنبالۀ  جملۀ ششم کدام است؟ - 102=an

(n − ۲)!

۲n + ۳
۸
۳

۱٫۶۱٫۲۲۴
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2( (1( ( 3( (
 

ام شامل چند نقطه است؟ با توجه به الگوی مقابل، شکل  - 103۲۳

۵۲۹۴۸۴

۵۱۷۵۷۶

ام این دنباله کدام است؟  است، جملۀ  ام یک دنباله به صورت   جملۀ  - 104۲n − ۱+ nn۲

n − ۱
۷

۲۰
۳

۲۸
۳

۲۰
۷

۲۸
۷

اختلاف بزرگترین جملۀ دنبالۀ  تا کوچکترین جملۀ این دنباله کدام است؟ - 105

صفر

=an

(−۱)n

n

۳
۲

۱
۴

−۱

در دنبالۀ  مجموع جملات دهم و یازدهم کدام است؟ - 106= + , = = ۱an+۲ an an+۱ a۱ a۲

۵۵۲۳۳۸۹۱۴۴

، کدام است؟ ، اولین جملۀ مربع کامل غیر  در دنبالۀ  - 107=an

n(n + ۱)

۲
۱

۳۶۴۹۶۴۸۱

، دنباله روند افزایشی خواهد داشت؟ در دنبالۀ  به ازای کدام مقدار  - 108

      به ازای هیچ مقدار از        به ازای هر مقدار دلخواه 

= b − ۴nbnb

bb > ۴bb < ۴

 به همین ترتیب تشکیل دنباله حسابی دهند و اعداد  نیز به همین ترتیب تشکیل دنباله حسابی اگر اعداد  - 109

دهند، مقدار  چقدر است؟


هر مقدار دلخواه    

m, n, pm + ۲, ۲n + ۳, p − ۱

n

۵
۲

m + p
−۵
۲

- چهار جملۀ دوم یک دنبالۀ حسابی‌اند، مجموع  جملۀ اول این دنباله چند است؟ 110۲, m, n, ۱۱۲۰

۴۴۰۳۷۰−۴۳۰۳۴۰

دنباله حسابی با جملۀ اول  و اختلاف مشترک  چند جملۀ مثبت دارد؟ - 111۱۰۳−۵

۱۹۲۰۱۸۲۱

، سه واسطه حسابی درج کنیم، مجموع سه واسطه حسابی چند است؟ اگر بین دو عدد  و  - 112۲۵۵۷

۱۲۳۱۳۱۱۸۰۱۴۸

، جملۀ پنجم کدام است؟ در دنبالۀ بازگشتی  ،  - 113


صفر

= ۲a۱={an+۱
۲an

− ۱an

,

,

nزوج
nفرد

۱۲۵

یک شرکت تولیدی لامپ تا پایان سال اول خود  لامپ تولید می‌کند و قصد دارد هر سال  لامپ به تعداد تولیدی سالانه خود اضافه - 114

کند، پس از گذشت چند سال از آغاز شروع به کار شرکت تعداد کل لامپ‌های تولید شده برابر  خواهد شد؟

۳۵۰۰۰۱۰۰۰۰

۲۰۰۰۰۰

۳۴۵۶

،  باشد، آنگاه مجموع  جملۀ اول آن کدام است؟  ،  ، اگر جملات یک دنبالۀ حسابی به فرم ...،  - 115۱۳۱۰ba۸

۲۱۰۲۵۲۱۰۸۱۱۶
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، جملۀ چندم برابر  است؟ در دنباله با رابطۀ بازگشتی  و  - 116= ۵ + ۱an+۱ an= ۱a۱۷۸۱

۴۵۶۷

جملۀ چندم دنبالۀ  برابر  است؟ - 117n
a − ۹nn۳

۲n

۷
۲

۶۵۴۷

در دنباله با جملۀ عمومی  جملۀ چندم برابر  است؟ - 118=an
۳n − ۴
n − ۸

۸

۸۱۲۱۰۱۴

دو دنباله به فرم  و  در کدام جمله با هم برابرند؟ - 119= ۳ − ۳an n۲= ۲ + ۲nbn n۲

۳۶۸۱۰

اگر  سه جملۀ متوالی از دنبالۀ حسابی باشند،  کدام است؟ - 120۱۳, x + ۲ , ۱۷۳√x

۱۵ − ۲ ۳√۱۰ − ۳√۱۶ − ۲ ۳√۱۷ ۳√


 علائم هجایی زیر، تقطیع هجایی کدام بیت است؟ - 121


قطع نظر از رخ زیبای تو  پرده برانداز که نتوان نمود    


این روش تازه را تازه بنا کرده‌ای 
 تا به جفایت خوشم، ترک جفا کرده‌ای 

من که ننالیده‌ام ز هیچ عذابی  دل ز غمت آخرم به ناله درآمد

رفتم از کیش مسلمانی به دین تازه‌ای 
  رهزن ایمان من شد نازنین تازه‌ای

« − −UU − U − U − −UU − »

وزن کدام بیت با سه بیت دیگر متفاوت است؟         - 122


 ميان خطر جاي بودن نديد   چو نامردم آواي مردم شنيد

 كه گندم ستاني به وقت درو   نپندارم اي در خزان كشته جو

 چرا از در حق شوم زرد روي   نرفتم به محرومي از هيچ کوي

 بر لبانش ترانۀ توحيد  در نگاهش شكفته روح سحر

 وزن کدام بیت با سه بیت دیگر متفاوت است؟ - 123

  بيرون كشيد باید از اين ورطه رخت خويش  ما آزموده‌ايم در اين شهر بخت خويش

نا به رفيقان خود رسان بازم   من از ديار حبيبم نه از بلاد غريب يمِ   مُهَ

ذب كه خامش چو سوسنم  حيف است بلبلي چو من اكنون در اين قفس  با اين زبان عَ

 ما را خدا ز زهدِ ريا بي‌نياز كرد  حافظ مكن ملامت رندان كه در ازل

وزن عروضی بیت »‌باری به سر و چشم من سوخته بگذار / آن پای که بر خار و خس بادیه هشتی‌« با کدام بیت یکسان است؟ - 124


دیگر از این زندگانی قهر کرده است آشتی ای که چشم آشتی از زندگانی داشتی


خورشید هم از آن شب تاری متواری ای روی تو در موی تو ماه و شب تاری 


چه شرابی به تو دادند که مدهوش شدی ای صبا با تو چه گفتند که خاموش شدی 


باز ای سپیدۀ شب هجران نیامدی باز امشب ای ستارۀ تابان نیامدی 

وزن عروضی کدام مصراع در مقابل آن، غلط آمده است؟ - 125


ای حسن خط از دفتر اخلاق تو بابی )مفعول مفاعیلن مفعول مفاعیلن( 
جهان شب است و تو خورشید عالم‌آرایی )مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع‌لن(


به سر راهت آورم هر شب )فعلاتن مفاعلن فع‌لن( 
کس نماند که به دیدار تو واله نشود )فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن(
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در عبارت »شاه سیّارگان به افق مغربی خرامید و جمال جهان‌آرای را به نقاب ظلام بپوشانید« کدام آرایۀ ادبی به‌کار نرفته است؟ - 126

انسان‌انگاری تضمین تشبیه استعارۀ آشکار


وزن بیت زیر کدام است؟ - 127
 نسیم موی تو پیوند جان آگه ماست«  »خیال روی تو در هر طریق همره ماست

لُن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فَعَ مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن

کدام بیت با بیت »گوید آخر چه آرزو داری    آرزو زهر و غم، نه کام و گر است« هم‌وزن است؟ - 128

 ای عشق! ای تدارک تنهایی  آزرده‌ام از این دل هرجایی

 گفت او در گردن او طوق بود  هر که جز آگاه و صاحب ذوق بود

 خرمنی گرد کرد و پاک بسوخت  هر که پرهیز و علم و زهد فروخت

 رنگ چون ابر است و بی‌رنگی مهی است  از دو صد رنگی به بی‌رنگی رهی است

وزن کدام بیت ناهمسان است؟ - 129

نه چیست  آن که در راحت و تنعّم زیست سُ رْ  او چه داند که حال گُ

 چتر گل در سر کشی ای مرغ خوش‌خوان غم مخور  گر بهار عمر باشد باز بر تخت چمن

 مبادا که با آز خویشی بود  همه تلخی از بهر بیشیِ بود

 چون در تو حلقه به گوش توایم  حلقه‌زنِ خانه فروشِ توایم

وزن همۀ گزینه‌ها به‌جز گزینۀ  .................. در مقابل آن درست نوشته شده است. - 130

امید عافیت آن گه بود موافق عدل     مفاعلن فعلاتن مفاعلن فَعلن سخن به لطف و کرم با درشت‌خوی مگوی    مفتعلن فاعلاتُ مفتعلن فع


لن لن فَعَ گر چه بر حق بود مزاج سخن     فاعلاتن مفاعِ ندهد مرد هوشمند جواب     فاعلاتن مفاعلن فعلن


پایه‌های آوایی کدام بیت‌ها یکسان است؟ - 131

 الف( آن که خط آفرید و روزی داد


ب( جوان گوشه‌نشین شیرمرد راه خداست

ج( تو آن درخت گلی کاعتدال قامت تو


د( هر کو نظری دارد با یار کمان ابرو
هـ( درون ما ز تو یک دم نمی‌شود خالی

 
 یا فضیلت همی‌دهد یا بخت

که پیر خود نتواند ز گوشه‌ای برخاست


ببُرد قیمت سرو بلند‌بالا را

باید که سپر باشد پیش همه پیکان‌ها
کنون که شهر گرفتی روا مدار خراب

ب، ج، د الف، ج، د ب، ج، هـ الف، ب، هـ

کدام گزینه وزن متفاوتی دارد؟ - 132


 ور قصد کند بسوزدش نور   پروانه نمی‌شکیبد از دور

 بی‌فایده می‌کنند و تحذیر  کوته‌نظران ملامت از عشق

 گو ترک مراد خویشتن گیر  آن را که مراد دوست باید

 گو بده ای دوست که گویم: بگیر  دل چه بود؟ جان که بدو زنده‌ام

در کدام بیت نمی‌توان آرایۀ »مراعات‌نظیر« یافت؟ - 133

 صبح نزدیک است و در فکر شب تار خود است  گریۀ شمع از برای ماتم پروانه نیست

 شور شیرین به سر هر که فتد کوهکن است  بیستون کندن فرهاد نه کاری است شگفت

 گهر دیده نثار کف دریای تو دارد  سر من مست جمالت، دل من دام خیالت

 در ماند پدر به کار او سخت  برداشته دل ز کار او بخت
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در کدام گزینه آرایۀ »تلمیح« به کار رفته است؟ - 134

 روح مجنون چنگ در دامان محمل می‌زند  ناقه سنگین می‌رود در هر قدم گویی ز شوق

 ز داغ با دل خود حرف دیگری بزنیم  بیا به خانۀ آلاله‌ها سری بزنیم

 من از آن روز که در بند توام آزادم  حافظ از جور تو حاشا که بگرداند روی

 کز نسیمش بوی جوی مولیان آید همی  خیز تا خاطر بدان ترک سمرقندی دهیم

وزن کدام مصراع در مقابل آن نادرست آمده است؟ - 135

مرا مجال سخن بیش در بیان تو نیست )مفاعلن فعلاتن مفاعلن فَعلن( چون ببندی نقاب و بگشایی)فاعلاتن مفاعلن فع‌لن(


سپر از تیغ تو در روی کشیدن نهی است)فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع‌لن(
 بر دیدۀ صاحب‌نظران خواب ببستی)مفعولُ مفاعیلن مفعولُ مفاعیلن(


وزن بیت زیر کدام است؟ - 136
 شوق تو ساکن نگشت و مهر تو زایل«  »دور به آخر رسید و عمر به پایان

مفتعلن فاعلن مفاعلن فاعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفاعلن مفعولُ فاعلاتُ مفاعیلُ فاعلن مفتعلن فاعلاتُ مفتعلن فع


بیت زیر با کدام گزینه هم‌وزن است؟ - 137
 کس تیغ بلا زدن نیارد  آن را که تو دست پیش داری

 به جوان‌مردی و ادب دارد  آدمی فضل بر دگر حیوان

 همچو ابلیس همان طینت ماضی دارد  دیو اگر صومعه‌داری کند اندر ملکوت

شتی  کس نیست که دست پیش دارد  ما را که تو بی‌گنه بکُ

 آری، آری سخن عشق نشانی دارد  دل‌نشین شد سخنم تا تو قبولش کردی

در همۀ گزینه‌ها به‌جز.................. »مراعات‌نظیر« به کار رفته است. - 138

مزرع سبز فلک دیدم و داس مَهِ نو دوست گر با ما بسازد دولتی باشد عظیم

ه جامه دریدی گل ه نعره زدی بلبل، گَ گَ بر چشم دشمنان تیر از این کمان توان زد

کدام‌یک از گزینه‌های زیر از معروف‌ترین شاعران دورۀ بازگشت محسوب نمی‌شود؟ - 139

بهار نشاط اصفهانی سروش اصفهانی مجمر اصفهانی

کدام‌یک از عوامل زیر در دورۀ بازگشت و بیداری در بیداری جامعه مؤثر نبود؟ - 140

توجه به ادبیات و رونق بازار شعر و شاعری تأثیر جنگ‌های نافرجام ایران و روس

اعزام دانشجویان ایرانی به خارج از کشور برای تحصیل کوشش‌های عباس‌میرزا در روی آوردن به دانش و فنون نوین

در دورۀ بیداری کدامیک از ادیبان زیر به نقد شرایط موجود پرداختند؟ - 141

صبای کاشانی 
فروغی بسطامی مجمر اصفهانی عبدالرحیم طالبوف

کدام‌یک از نویسندگان زیر از پیشگامان نثر ساده در دورۀ بیداری نبود؟ - 142

میرزا آقاخان کرمانی عبدالرحیم طالبوف مظفر‌الدین شاه قائم مقام فراهانی


متن زیرچه کسی را معرفی می‌کند؟ - 143
»از معروف‌ترین نویسندگان و سیاست‌مداران بزرگ دورۀ بیداری است که علاوه‌بر خدمات و اقدامات بزرگ سیاسی در ادبیات نیز بسیار مؤثر بود.«

علی‌اکبر دهخدا ادیب‌الممالک‌فراهانی میرزاحبیب اصفهانی قائم‌مقام فراهانی

در کدام مصراع »مراعات‌نظیر« مشهود نیست؟ - 144

چنان اسیر گرفتی که باز، تیهو را 
رو چو صورت محو کردی با مَلَک هم‌خانه باش 

شتۀ خویش آمد و هنگام درو یادم از کِ 
در این چمن گل بی‌خار کس نچید آری  
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در همۀ ابیات به جز بیت گزینۀ .................. دو آرایۀ »مراعات‌نظیر« و» تلمیح« به‌کار رفته‌اند. - 145

  مطرب بزن نوایی ساقی بده شرابی  وصف رخ چو ماهش در پرده راست ناید

 که عنان دل شیدا به لب شیرین داد  من همان روز ز فرهاد طمع ببریدم

 سیرچشمی خاتمِ دستِ سلیمانِ من است  در شکرزارِ قناعت برده‌ام چون مور راه

 در تجلی است یا اولی‌الابصار   یار بی‌پرده از در و دیوار

تقطیع هجایی مقابل کدام گزینه نادرست است؟ - 146

ای آن که غمگنیّ و سزاواری 

تابَد ز دلم شب‌ها، پرتویِ چو کوکب‌ها 

آن نفس است از دهنت یا عبیر؟ 

اسیر گریۀ بی‌اختیار خویشتنم 

(− − −UU − U − U − −)

(− − UU − U − − − −U − U−)

(−U − −UU − −UU−)

(−UU − U − U − −UU − U − U)

وزن مقابل کدام مصراع نادرست است؟ - 147


چه نشینی بدین جهان هموار؟ )فعلاتن مفاعلن فَعلن( 
امروز روز شادی و امسال سال گل )مفعولُ فاعلاتُ مفاعیلُ فاعلن(

برخیزم و زندگی ز سر گیرم )مستفعل فاعلات مستفعل( 
گفتم که غمت چند خورم؟ گفت مخور )مستفعل مستفعل مستفعل مستف(


وزنِ مصراعِ زیر با کدام مصراع، یکسان است؟ - 148
»گر خون من ز شیشه بریزد به جام او«


اق خسته نیست آگاهی‌اش ز راحت عشّ 
ز شرم عارض او لاله بست بر رخ ماه 
هیچ مرغِ دلی از حلقۀ زلف تو نجست 
کار فروبسته‌ام هیچ گشایش ندید

همۀ گزینه‌ها به‌جز گزینۀ ..................  از نظر تاریخ ادبیات درست است. - 149


شاعران دورۀ بازگشت به سبب فقر فرهنگی و سستی و رخوت حاکم بر ادبیات به پیروی از اسلوب‌های کهن پرداختند. 


توجه مردم به واقعیت‌ها و امکانات فنّی دنیای جدید در بیداری جامعه مؤثر بود. 


در عصر بیداری به دلیل تمرکز عمدۀ فعالیت‌های سیاسی و مطبوعاتی در تهران شعر و ادب هم در پایتخت جلوۀ بیشتری داشت.


داستان‌نویسی به شیوۀ جدید )رمان‌نویسی( در ادبیات کلاسیک فارسی سابقه دارد و این نوع ادبی محصول گذشته است. 

در کدام گزینه پایه‌های آوایی، همسان هستند؟ - 150

ر شود وینچه مرا در سرست عمر در این سر شود
 آنکه مرا آرزوست دیر میسّ


که سعدی از پی جانان برفت و جان انداخت
 همین حکایت روزی به دوستان برسد


یر رو که پر است از می دو‌ساله پیاله
 صفای خاطر رندان ز چلّه‌خانه نیابی  به دِ


 دارم گله از تو پس ندارم
 گفتی گله‌ای ز ما نداری

جنگ‌های نامنظم شکلی از مبارزۀ نظامی است. این جنگ‌ها مبتنی بر چه چیزی شکل می‌گیرد؟ - 151


آگاهی فرهنگی و جغرافیایی سربازان محلی یک منطقه 
مبتنی بر برنامه و اجرای نقشه‌های از پیش برنامه‌ریزی شده


تعهد و ابتکار عمل سربازان یک ارتش 
شرایط بومی و اقتصادی یک منطقه

  استفاده کرد، بلکه باید همدلانه با جوانان همراه شد تا مسائل زندگی و برای فهم انگیزۀ جوانان و نوجوانان نمی‌توان از روش‌های .................. - 152
آرزوهای آن‌ها را فهمید و آنان را یاری داد. البته همراهی همدلانه به معنای تایید کنشگران نیست، بلکه به معنای  ..................

تفهمی - نگاه کردن به مسائل آن‌ها از منظر خودشان و تلاش برای فهم آن‌هاست.

تجربی - نگاه کردن به مسائل آن‌ها از منظر خودشان و تلاش برای فهم آن‌هاست.

تجربی - فهم شرایط اجتماعی و محیطی جوانان و نوجوانان و کمک به رفع مسائل آن‌ها می‌باشد.

تفهمی - فهم شرایط اجتماعی و محیطی جوانان و نوجوانان و کمک به رفع مسائل آن‌ها می‌باشد.
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در متن زیر چند مورد به نظم اجتماعی اشاره کرده است؟ - 153
»دانش‌آموزی که دیر به مدرسه می‌رسد، اما تکالیف خود را به موقع انجام داده است‌، راننده‌ای که در شانه خاکی جاده رانندگی می‌کند یا مدیر بانکی که در
پرداخت وام، آشنایان و وابستگان خود را در صف قرار می‌دهد، پزشکی که بیماران خود را در مطب منتظر می‌گذارد و نیروی انتظامی که هنگام ورود

تماشاچیان به ورزشگاه آن‌ها را بازرسی می‌کند.

صفر یک دو سه

جامعه‌شناسان در شناختن نظم اجتماعی کدام پرسش را مطرح نمی‌کنند؟ - 154


قواعد و هنجارهای با هم زندگی کردن با نظام اجتماعی چه ارتباطی دارند؟ قواعد و هنجارهای باهم زندگی کردن، چگونه به‌وجود می‌آیند؟

قواعد و هنجار‌های با هم زندگی کردن، چگونه تغییر می‌کنند؟ قواعد و هنجار‌های با هم زندگی کردن، چگونه دوام می‌آورند؟


کدام گزینه جاهای خالی عبارت‌های زیر را تکمیل می‌کند؟ - 155

‌الف(  ..................  می‌تواند هم در خود تغییراتی به‌ وجود آورد، هم‌چنین در محیط خود نیز تغییراتی ایجاد کند.


ب( گاهی تغییر در یک پدیده اجتماعی با تغییر در  ..................  همراه است که آن را هم تغییر می‌گویند.
پ( برخی هم تغییری ها قابل مشاهده‌اند و می‌توان آن‌ها را با روش  ..................  و  ..................  مشاهده و مطالعه کرد.


جهان اجتماعی - پدیدۀ دیگر - کیفی - پیمایشی 
نظام اجتماعی - نظام اجتماعی - کمّی - آماری


نظام اجتماعی - پدیدۀ دیگر - کمّی - آماری 
جهان اجتماعی - نظام اجتماعی - کیفی - پیمایشی

کدام یک از گزینه‌های زیر براساس واقعیت نیست؟ - 156

انسا‌ن‌ها می‌توانند جهان‌های اجتماعی یعنی جوامع و فرهنگ‌های گوناگونی را پدید آورند.


انسان‌ها با موجودات طبیعی، تفاوت‌های بنیادی دارند.


بود و نبود جامعه بر خلاف طبیعت به ما انسان‌ها وابسته است.


جامعه یک موجود زنده است که برای مطالعه آن باید از روش علوم طبیعی استفاده کنیم.

درون فرهنگ شیعی، شیعیان ایران و شیعیان لبنان، تفاوت‌های اساسی دارند. این مثال مربوط به کدام گزینه می‌باشد؟ - 157


پیدایش فرهنگ‌ها و جهان‌های اجتماعی مختلف رده فرهنگ‌ها و گروه‌ها پدید آمدن خُ

پیچیدگی کنش‌های انسانی و دشواری فهم آن‌ها 
پدید آمدن معانی ذهنی و فرهنگی متفاوت


در پارگراف زیر چند اشتباه قابل مشاهده است؟ - 158
»در مطالعۀ موردی اگر محققی بخواهد تمامی ابعاد یک پدیدۀ اجتماعی خاص مثلاً یک فرد، یک نهاد اجتماعی یا یک فرهنگ را مطالعه کند و عمق پنهان یا

آشکار و منحصر‌به‌فرد بودن آن را نشان دهد، از این روش استفاده می‌کند.«

صفر یک سه 
چهار


به‌ترتیب علت، معنا و عامل عبارات زیر را کدام گزینه نشان می‌دهد؟ - 159

- دغدغه نداشتن علوم انسانی و اجتماعی برای نزدیک‌شدن به علوم طبیعی


- تفسیر
- دشواری فهم معانی کنش‌های انسانی


تقابل رویکرد تفسیری با رویکرد تفهمی - دانش جهان‌شمول، اکنونی و اینجایی - تنوع و تکثر معانی


غلبۀ رویکرد تبیینی بر تفسیری - دانش محلی، اینجایی و اکنونی - تنوع معانی ذهنی وفرهنگی

تقابل رویکرد تفهمی با رویکرد تبیینی -  دانش جهان‌شمول و همیشگی - تنوع و تکثر کنش‌ها


غلبۀ رویکرد تفسیری بر تبیینی - دانش محلی، اینجایی و اکنونی - تنوع و تکثر معانی

جامعه‌شناسان تبیینی جامعه را یک ....................... می‌دانستند و تفاوت میان جوامع مختلف را ..................... می‌دیدند. - 160


پدیدۀ گوناگون - کمّی  
پدیدۀ پیچیده - یکسان 
پدیدۀ طبیعی - کمّی 
پدیدۀ طبیعی - یکسان
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چه تعداد از عبارت‌های زیر صحیح است؟ - 161
- جوامعی که نظم اجتماعی را بر اساس الگوی تبیینی برقرار می‌سازند، هر روز باید بر حجم قواعد و قوانین نظارتی و نیروها و ابزارهای کنترل‌کنندۀ خود


بیفزایند.

- انسان نیز مانند موجودات طبیعی، ویژگی‌های مادّی و حسی دارد.


- جامعه‌شناسان تبیینی، گمان می‌کردند که همۀ جوامع، مسیر یکسان به سوی پیشرفت طی می‌کنند و از جوامع ساده به جوامع پیچیده تبدیل می‌شوند.
- از دیدگاه جامعه‌شناسان تبیینی تلاش‌ ما برای شناخت قوانین طبیعت می‌تواند این قوانین را تغییر دهد.

یک چهار سه دو

کدام گزینه پیامدهای نادیده گرفتن کنش را به درستی نشان می‌دهد؟ - 162

ارزش‌زدایی - خلاقیت‌زدایی - معنازدایی خلاقیت‌زدایی - معناداری - ارزش‌زدایی

معناداری - آگاهی - هدف‌دار معنازدایی - خلاقیت‌زدایی - آگاهی

برای جلوگیری از بروز پیامدهایی چون، سقوط ارزش، رکود اراده و خلاقیت و افول آگاهی و معنا از زندگی اجتماعی، چه چیزی مورد توجه برخی - 163
جامعه‌شناسان قرار گرفت؟

قواعد اجتماعی نظم اجتماعی کنش اجتماعی زندگی اجتماعی

چگونه بررسی و مطالعۀ پدیده‌های انسانی و اجتماعی، به نتیجه‌گیری‌های غلط و اشتباه منجر می‌شود؟ - 164


توجه نکردن به عمق پدیده‌های انسانی و اجتماعی 
توجه به تنوع پدیده‌های انسانی و اجتماعی

توجه به شباهت و تفاوت پدیده‌ها توجه نکردن به موضوعات پدیده‌ها


از مقایسۀ هدف و معنای کنشگران در دو موقعیت زیر به کدام مسئله پی می‌بریم ؟ - 165
- در طول هشت سال جنگ تحمیلی عراق علیه ایران، صدها هزار نفر از رزمندگان ایرانی جان خود را از دست دادند. روایت‌ها و مستندات به‌جا مانده از آن


دوران، از آرزو و رقابت تنگاتنگ رزمندگان برای شهادت حکایت می‌کند.
- خودکشی یک کنش غیرعادی است که از گرایش به مردن به جای زنده ماندن حکایت دارد .گرایشی که برخلاف طبیعت و سرشت انسان است.

شباهت و تفاوت این دو پدیده توامان هویت هر یک از آنها را تعیین می کند.

بررسی و مطالعۀ پدیده‌های انسانی و اجتماعی، بدون توجه به عمق آنها، به نتیجه‌گیری‌های غلط و اشتباه منجر می‌شود.

داوطلب شدن خلبانان ژاپنی برای عملیات کامیکازه نمونه ای شبیه مثال اول است

در همۀ جنگ‌ها همیشه سربازانی بوده‌اند که با آگاهی کامل از احتمال کشته‌شدن پا به میدان جنگ گذاشته‌اند.

کدام‌یک از گزینه‌‌های زیر از گفته‌های ویلهلم دیلتای است؟ - 166

کنش اجتماعی، معنادار است.

پدیده‌های معنادار را نمی‌توان همانند پدیده‌های طبیعی، از طریق حواس مطالعه کرد.

هرچند جهان اجتماعی همانند جهان طبیعی، نظم و قواعد خاصی دارد امّا انسان‌ها مانند موجودات طبیعی نیستند.


آنچه جامعه‌شناسان از مطالعه پدیده‌ها می‌فهمند باید با روش تجربی اثبات شود.

کدام‌یک از فرایند‌های زیر درست است؟ - 167


 پدید آمدن خرده فرهنگ‌ها و گروه‌های مختلف  پیدایش معانی گوناگون  فعالیت و خلاقیت کنشگران در معانی اجتماعی و فردی 


فعالیت و خلاقیت کنشگران در معانی اجتماعی و فردی  پیدایش فرهنگ‌های گوناگون  پیدایش معانی ذهنی و فرهنگی متفاوت 

 پیدایش معانی ذهنی و فرهنگی متفاوت  پیدایش معانی گوناگون  فعالیت و خلاقیت کنشگران در معانی صرفاً فردی 


 پدید آمدن خرده فرهنگ‌ها و گروه‌های مختلف  پیدایش فرهنگ‌های گوناگون  فعالیت و خلاقیت کنشگران در معانی صرفاً فردی 

<<

<<

<<

<<
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در ارتباط با یک کنش اجتماعی، مانند گرایش افراطی جوانان به اینترنت و بازی‌های رایانه‌ای، به‌ترتیب هر یک از رویکردهای سه‌گانۀ »جامعه‌شناسی - 168
تبیینی، تفسیری و انتقادی« چگونه به بررسی آن می‌پردازند؟

با استفاده از روش‌های کمّی، به پیش‌بینی این کنش اجتماعی و راه‌های کنترل آن می‌پردازد . با توجه به پیچیدگی پدیدۀ اعتیاد به اینترنت و فضای مجازی، به فهم معنای آن در
گروه‌های مختلف می‌پردازد. با پذیرش معنا و ارادۀ افراد و کشف حقیقت و فضیلت، به نقد این کنش پرداخته و وضعیت مطلوب را تجویز می‌کند.

در هر جامعه، با توجه به ویژگی‌های فرهنگی و اجتماعی آن می‌توان این پدیده را مورد مطالعۀ تجربی قرار داد . برای فهم و تفسیر این کنش، باید بفهمیم که این اعتیاد بر چه
چیزی دلالت می‌کند. با استفاده از روش‌های کمّی، بدون تحمیل و سرکوب این کنش، وضع مطلوب را تجویز می‌کند.

بین میزان پرخاشگری با اعتیاد به اینترنت و بازی‌های رایانه‌ای رابطه وجود دارد . به زمینۀ فرهنگی که جوانان در آن به استفادۀ افراطی از اینترنت می‌پردازند رجوع می‌کنند .
اعتیاد به اینترنت و فضای مجازی برای جوانان خطرناک است و آن‌ها را از فضای واقعی زندگی جدا می‌کند.

اعتیاد به اینترنت و فضای مجازی موجب اخلاق‌گریزی و سقوط ارزش‌ها می‌شود . سرگرمی، هیجان، آزادی و به روز بودن، انگیزه و عامل اصلی حضور در فضای مجازی است . با

وجود پیچیدگی این مسئله و همه‌گیر بودن آن، می‌توان به راهکارهایی برای بهبود این وضعیت دست یافت.

کدام گزینه به‌ترتیب هدف، روش و موضوع جامعه‌شناسی تبیینی را بیان می‌کند و جامعه‌شناسی تبیینی نظم اجتماعی را براساس کدام مناسبات - 169
توضیح می‌دهد؟


پدیده‌های اجتماعی همانند پدیده‌های طبیعی - پیش‌بینی و کنترل - نگاه از بیرون - درونی


معنابخشی - تفسیر - کنش اجتماعی - بیرونی 


نگاه از بیرون - پیش‌بینی و کنترل - پدیده‌های اجتماعی همانند پدیده‌های طبیعی - درونی 


پیش‌بینی و کنترل پدیده‌های اجتماعی - حس و تجربه - پدیده‌های اجتماعی همانند پدیده‌های طبیعی - بیرونی

- 170

به‌ترتیب، پاسخ سوالات زیر پیرامون جامعه‌شناسی تبیینی در کدام گزینه به‌درستی آمده است؟


جامعه‌شناسی تبیینی، روابط و مناسبات را مبتنی بر چه چیزی می‌داند؟

جوامی که نظم اجتماعی را از نگاه تبیینی برقرار می‌سازند، در چه موضوعی موفق عمل نمی‌کنند؟


جامعه در این دیدگاه چگونه تعریف می‌شود؟


یکسان انگاری طبیعت و جامعه- محافظت از افراد جامعه در برابر گزندها و آسیب‌ها - صرفا یک موجود طبیعیِ پیچیده‌تر از سایر
موجودات طبیعی

قرارداد ترس و اجبار - جلب مشارکت و همکاری افراد براساس میل رضایت و رغبت - صرفاً یک پدیدۀ طبیعی پیچیده‌تر از سایر پدیده های طبیعی

یکسان‌انگاری طبیعت و جامعه - تامین نفع افراد جامعه - صرفا یک موجود طبیعیِ پیچیده‌تر از سایر موجودات طبیعی

تطمیع و تهدید و اجبار - تضمین پیش‌بینی رفتارها - صرفاً یک پدیدۀ طبیعی پیچیده‌تر از سایر پدیده‌های طبیعی

کدام عبارت معنای تسلسل علل نامتناهی را به‌درستی نشان می‌دهد؟ - 171


وجود علت‌العلل يا علت نخستين، ضامن تحقق زنجيرۀ علت و معلول‌ها باشد.

سلسلۀ علت‌ها و معلول‌ها به علتي منتهي گردد که وجود آن علت، از علت ديگري صادر نمي‌شود.


وجود يک شيء قائم به علتي باشد و آن علت نيز قائم به علت ديگر و اين سلسله تا بي‌نهايت ادامه يابد.


هر علتي معلول خاص خود را و آن معلول نيز معلول ديگري داشته باشد و اين سلسله تا بي‌نهايت ادامه يابد.

کدام‌یک از گزینه‌های زیر اشاره بر روابط بعد از وجود نمی‌کند؟ - 172


رابطه، در خود وجود دو طرف برقرار است. 
روابط، فرع بر وجود دو طرف رابطه است.

رابطه، بعد از پیدایش دو طرف رابطه تحقق می‌یابد. 
رابطه، قائم به هر دو طرف است.

چه‌کسی مفهوم علیت را جز مفاهیم بدیهی و اولیه می‌داند؟ - 173

ژان‌وال دکارت هیوم کانت
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این عبارت که »تا خورشید نیاید زمین روشن نمی‌شود، پس خورشید علت روشنایی روز است«، بیانگر تبین علت از سوی .................. است. - 174

تجربه‌گرایان دکارت هیوم ارسطو

در چه صورت فیلسوف قادر به تبیین نظم موجود در جهان نخواهد بود؟ - 175


انکار اصل سنخیت 
انکار تلازم علت و معلول 
لّی و معلولی انکار اصل وجوب عِ 
انکار اصل علیت

نظر افلاطون دربارۀ خدا در کدام گزینه به‌درستی بیان نشده است؟ - 176


نه دیدنی است و نه از طریق حواس دریافتنی در چیز دیگر فرو نمی‌شود، اما همه چیز را در خود راه می‌دهد.


خلقتش هدف‌دار و آگاهانه است. پیوسته و ثابت است، نه می‌زاید و نه از میان می‌رود.

از نظر هیوم چرا دلایل همۀ گذشتگان بر اثبات وجود خداوند قابل نقد است؟ - 177


زیرا دلایل آن‌ها فقط مبتنی بر حس است. 
زیرا فقط دنبال اثبات ناظم هستند.


زیرا فقط دنبال اثبات خالق است. 
زیرا دلایل آن‌ها فقط مبتنی بر عقل است.

وجود خدا در برهان دکارت علت ایجاد .................. و در برهان امکان و وجوب سینوی علت ایجاد  ..................  است. - 178


همۀ ماهیات - یک ماهیت 
یک ماهیت - یک ماهیت 
یک ماهیت - همۀ ماهیات 
همۀ ماهیات - همۀ ماهیات

دو کتاب »خواهش ایمان« و »ترس و لرز« از کیست؟ - 179


برگسون - کاتینگهام 
برگسون - جیمز 
جیمز - کرکگور 
کرکگور - کرکگور

برهان دکارت بر اثبات وجود خداوند بر چه اصلی مبتنی است؟ - 180


مغایرت وجود و ماهیت 
تقدم ذاتی علت بر معلول 
اصل نامتناهی بودن خداوند 
اصل متناهی بودن انسان

»وقتی به یک نهال از هر جهت رسیدگی می‌کنیم و شرایط لازم برای رشد و سلامت آن را فراهم می‌کنیم، لزوماً انتظار شادابی و رشد این نهال را - 181
داریم.« این انتظار نشان‌دهندۀ چیست؟ )با تغییر(

اصل سنخیت میان علت و معلول و نیز اصل وجوب علّی که باعث پیوستگی قطعی موجودات است.

اصل وجوب علّی که از فروع اصل علیت و بیانگر نظم حاکم بر روابط جهان است.

باور قطعی انسان به اصل سنخیت میان علت و معلول و پیوستگی میان موجودات.

باور همگانی و نا‌خود‌آگاه انسان نسبت به اصل وجوب علّی که از فروع اصل علیت است.

کدام گزینه دربارۀ دیدگاه افلاطون صحیح است؟ - 182

خدای افلاطون با چندخدایی یونانیان باستان تفاوتی ندارد. کار خدا بدون هدف است.

چند خدایی خلقت آگاهانه است. افلاطون ابداع‌کنندۀ خداشناسی فلسفی بوده است.


هر کدام درباره کدام خدای یونان باستان است؟ - 183
»خدای هنر و موسیقی - خدای آسمان - خدای خویشتنداری - خدای باران«

زئوس - آپولون -  آرتمیس - آرتمیس آپولون - زئوس - آرتمیس - آپولون

آپولون - زئوس - آرتمیس - زئوس آرتمیس - زئوس - آپولون - زئوس

کدام گزینه درست است؟ - 184

دکارت معتقد بود که تصور ما از موجودی نامتناهی از خودمان است.

هیوم معتقد بود که عقل، ادراکی مستقل از حس و تجربه دارد.

هیوم برهان نظم را برای اثبات وجود خدا کافی و درست می‌دانست.

دکارت معتقد بود که ما از حقیقتی نامتناهی،‌ علیم و قدیر که به‌وسیلۀ او خلق شده‌ایم، تصوری داریم.
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هریک از عبارات زیر به‌ترتیب متعلق به دیدگاه کدام فیلسوف است؟ - 185

»مسئولیت‌پذیری و رعایت اخلاق تنها در جایی معنا دارد که انسان خود را صاحب اراده و اختیار بداند.«


»بر اساس نظم موجود جهان، حداکثر می‌توان یک ناظم و مدبر را اثبات کرد.«
»تصور نامتناهی نمی‌تواند از خود ما باشد؛ زیرا موجودات متناهی هستیم.«

دکارت - هیوم - کانت کانت - هیوم - دکارت کانت - هیوم - کانت هیوم - هیوم - دکارت

کدام یک از عبارت‌های زیر می‌تواند گزاره‌ای درست باشد؟ - 186

روش فلسفه، استدلال عقلی و تجربی است.

فیلسوف کسی است که بر اساس قواعد فلسفی و درون‌نگری شهودی عقیده را پذیرفته است.

فیلسوف باید با قواعد فلسفی از عقیدۀ خود دفاع کند.

فیلسوف معتقد به خدا از طریق استدلال یا شهود درونی به خدا معتقد می‌شود.

کدام گزینه دربارۀ استدلال ابن‌سینا در اثبات وجود خدا درست است؟ - 187

واجب‌الوجود بالذات برای موجود شدن نیازمند علت است. موجودات جهان در ذات خود نسبت به وجود و عدم، مساوی نیستند.

موجودات این جهان به ممکن‌الوجود بالذات برای موجود شدن نیازمند هستند. واجب‌الوجود بالذات یعنی موجودی که وجود، ذاتی او باشد.

کدام عبارت درست است؟ - 188


به اعتقاد ویلیام جیمز، عمده دلایل وجود خدا تجربی هستند. کانت وجود خدا را از طریق نفس غیرمادی انسان اثبات می‌کند.


به عقیدۀ دکارت، تصور موجود نامتناهی نمی‌تواند از جانب موجود متناهی باشد. 
هیوم براساس دلایل حسی تجربی اثبات می‌کند که خدا وجود ندارد.


پیش‌فرض سخن زیر، کدام عبارت است؟ - 189
»اگر چیزی بدون علت وجود داشته باشد، تفاوتی نمی‌کند که آن چیز، خدا باشد یا جهان«


هر ممکن‌الوجودی به واجب‌الوجود نیاز دارد. 
هرچه موجود است، به علت نیاز دارد.


هر چیزی که وجودش وابسته است، به موجودی مستقل اتکا دارد. 
هرچه به‌وجود آمده است، نیازمند علت است.

نظریۀ هیوم در مورد علیت، درصدد تبیین کدام مسئله است؟ - 190


چرایی باور عمومی آدمیان به اصل علیّت 
بررسی نقش روان در باور رابطۀ علیّت


چگونگی کشف علت‌های طبیعی توسط تجربه 
بررسی نقش عقل در باور رابطۀ علیّت

به‌ترتیب در کدام تألیفات ابن‌سینا موضوعات »آخرین دیدگاه‌های ابن‌سینا در حکمت«، »دایرة‌المعارف عظیم علمی و فلسفی« و »ابواب مختلف - 191
حکمت« دیده می‌شود و کدام عبارت راجع‌به طبیعت‌شناسی ابن‌سینا نادرست است؟


شفا ــ نجات ــ اشارات و تنبیهات ــ طبیعت هر شی آن را به سوی خیر و کمال مطلوبش سوق می‌دهد. 


اشارات و تنبیهات ــ شفا ــ دانشنامۀ علایی ــ سیل و زلزله در یک نظام کلی جهانی تأثیر مخرب و طولانی دارد. 


اشارات و تنبیهات ــ قانون ــ انصاف ــ با نگاه کردن به بخش کوچکی از جهان طبیعت نمی‌توان دربارۀ آن داوری کلی کرد. 


دانشنامۀ علایی ــ قانون ــ نجات ــ از ما می‌خواهد برای کشف ویژگی‌ها در روابط پدیده‌های آن، در رابطۀ وجودی این عالم با مبدأ کل هستی تأمل کنیم. 

کدام عبارت درست است؟ - 192


براساس قاعده علیّت، هر چیزی باید علتی داشته باشد.


اساس برهان فارابی در اثبات خدا، تقدم علت بر معلول است.


نتیجۀ برهان وجوب و امکان، تقسیم واجب‌الوجود به بالذات و بالغیر است.


تسلسل علل نامتناهی یعنی موجودات زیادی وجود داشته باشند که با یکدیگر رابطه علّی دارند.
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کدام مورد با نظرات فیلسوفان مسلمان سازگار است؟ - 193


معناداری زندگی انسان بدون پذیرش واقعی وجود خدا، غیرممکن است.


مقدمۀ مشترک همۀ براهین اثبات خدا، نیازمندی هر موجودی به علت است.


عقل وجود خدا را اثبات می‌کند و این، برای معنابخشی به زندگی کافی است.


فیلسوف، وجود خدا را به دلایل دینی می‌پذیرد و سپس می‌کوشد تا وجود او را اثبات کند.

نوع رابطۀ بین کدام دو مفهوم متفاوت از سایر گزینه‌هاست؟ - 194

هم‌شهری بودن جاسم و سالم ورزشکار و باشگاه ورزشی مخترع و اختراع بیمار و پزشک

شناخت ویژگی‌های هر شیء چه دستآوردی برای انسان به ارمغان می‌آورد؟ - 195

می‌تواند براساس قاعدۀ عقلانی نتایج و آثار هر معلول را بشناسد. به اصل سنخیت بین علت و معلول پی می‌برد.

دانشمندان پشتوانه‌ای تجربی برای اصل نظم دقیق جهان می‌یابند. به آثار ویژه هر شیء و درک تفاوت آن شیء با اشیای دیگر دست می‌یابد.

دومین وزیر محمدشاه که بود؟ - 196

امیرکبیر عباس‌میرزا 
حاجی میرزا آقاسی 
قائم‌مقام فراهانی

ضمیمۀ کدام‌یک از معاهدات زیر، یک قرارداد تجاری بود؟ - 197

آخال ترکمانچای پاریس 
گلستان

 .................. برای ایجاد یکپارچگی سیاسی و بازگرداندن حاکمیت دولت مرکزی به سرتاسر قلمرو ایران بسیار کوشید، ولی به سبب بی‌رحمی و کینه - 198
توزی‌اش در برخورد با مخالفان و رقیبان که تا حدودی ریشه در ستم‌هایی داشت که در زمان کودکی و نوجوانی بر او رفته‌بود، در تاریخ نام او به نکویی

برده نمی‌شود

عادل‌شاه نادرشاه لطفعلی‌خان آقامحمدخان

در ..................  حق احداث راه‌آهن و بهره‌برداری از معادن، جنگل‌ها و احداث کانال‌های آبیاری به بیگانه واگذار شد. - 199

عهدنامه آخال امتیاز رویتر عهد‌نامه ترکمانچای  عهد‌نامه گلستان

حکومت قاجار برای تأمین مخارج روزافزون خود دست به چه اقداماتی زد؟ - 200


همۀ موارد 
بالا بردن نرخ مالیات استقراض از روسیه و انگلستان فروش مناصب حکومتی

نمایندگان دومین مجلس شورای ملی )حکومت مشروطه( برای رفع مشکلات اقتصادی و اداری دست به چه اقداماتی زدند؟ - 201


استخدام کارشناس امور مالی - نظامی، استقراض از روسیه و انگلیس


استخدام کارشناس امور نظامی - مالی، فروش مناصب حکومتی


استخدام کارشناس امور مالی - اداری و استخدام کارشناس نظامی


استخدام کارشناس امور مالی - اداری از کشور انگلیس و استخدام کارشناس نظامی از کشور روسیه

انقلاب مشروطه در زمان  ..................  آغاز شد و در دورۀ  .................. ادامه یافت. - 202


فتحعلی شاه - محمدعلی شاه 
محمدعلی شاه - ناصرالدین شاه 
مظفرالدین شاه - محمدعلی شاه 
مظفرالدین شاه - ناصرالدین شاه

همۀ موارد از مهم‌ترین عوامل شکل‌گیری هستۀ اولیه روستاها و شهرها در ایران هستند، به جز .................. . - 203


قلعه‌های دفاعی 
فعالیت اقتصادی و تجاری 
دسترسی به آب  
بازارهای محلی

رایج‌ترین ملاک تشخیص شهر و روستا ملاک ..................  که در نواحی مختلف دنیا ..................  است. - 204


فعالیت‌های تجاری - مشابه 
جمعیتی - متفاوت 
فعالیت اقتصادی - مختلف 
جمعیتی - یکسان

آمایش سرزمین به مفهوم تنظیم رابطۀ انسان، .................. و فعالیت است. - 205


توسعۀ فضایی 
محیط انسانی 
محیط طبیعی 
فضای جغرافیایی
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همۀ گزینه‌ها به‌جز .................. از ارکان اصلی برنامۀ آمایش سرزمین هستند. - 206


اجتماعی- فرهنگی اقتصادی 
توزیع جمعیت 
محیط زیست

افزایش شهرهای میلیونی از پدیده‌های مربوط به ..................  است. - 207


ورود کشورها به تجارت جهانی 
تغییرات الگوی شهرنشینی در جهان


توسعۀ کارخانه‌های صنعتی 
از بین‌رفتن روستاها در اثر مهاجرت زیاد

کدام گزینه بازتاب فرهنگ و هویت شهروندان یک شهر می‌باشد؟ - 208


محیط زیست شهری 
امنیت شهری 
تجهیزات و خدمات عمومی شهر 
معماری و طراحی شهر

اعضای شورا‌های اسلامی شهر و روستا از کدام طریق انتخاب می‌شوند؟ - 209

فرمانداران استانداران 
رای مردم 
توسط نمایندگان مجلس 

دومین شهر پر جمعیت ایران کدام است؟ - 210

یزد 
اهواز مشهد تهران

عثمانی از نفرت تاریخی ایرانیان نسبت به کدام کشورها استفاده کرد و شعار وحدت اسلام را بیان کرد؟ - 211


انگلستان - روسیه 
آمریکا - روسیه 
آلمان - روسیه 
آمریکا - انگلستان

کدام عبارت صحیح نمی‌باشد؟ - 212


مشروطه‌خواهان پس از به دست گرفتن قدرت، در ادارۀ امور کشور و اجرای اصول قانون اساسی با چالش‌های اساسی روبرو شدند.


روز ابتدایی حکومت مشروطه هیئت وزیران شکل گرفت.


در ابتدای حکومت مشروطه تشکیلات منسجمی وجود نداشت.


نمایندگان دومین دورۀ مجلس شورای ملی چارۀ رفع مشکلات حکومت مشروطه را اعزام دانشجویان به اروپا دیدند.

عاملی که در حیات یا گسترش شهر یا روستا نقش مهمی دارد، چه می‌باشد؟ - 213


عوامل سیاسی 
حکومت و فرمانروایی تمدن 
موقعیت یک شهر یا روستا

به‌طور کلی شهرها از روستاها  .................. جمعیت‌تر بوده و تراکم جمعیت در شهرها  .................. است. - 214


کم - بیشتر 
پر - بیشتر پر - کم 
کم - کم

افزایش جمعیت در شهرها و گسترش حومه‌های آنها به‌تدریج منطقه‌ای با عنوان  .................. به‌وجود آورد. - 215

منطقۀ حومه مادرشهری 
منطقۀ مادرشهری 
حومه‌نشینی مادرشهر 
مادرشهر بزرگ

نخستین مدرسه‌های جدید در دورۀ قاجار به‌وسیلۀ چه کسی یا کسانی در ایران تأسیس گردید؟ - 216


میرزا حسین‌خان سپهسالار 
مسیونرهای غربی 
میرزا حسن رشدیه امیرکبیر


کدام‌یک از گزینه‌ها، به‌ترتیب در مورد عبارات زیر درست است؟ - 217

- حکومت استبدادی بعد از چه اتفاقی خاتمه یافت؟


- مداخلۀ آشکار روسیه و انگلستان در سرنوشت کشور ما در چه برهۀ زمانی رخ داد؟

- ولیعهد محمد‌علی شاه، در چه سنی جایگزین پدر شد؟

- بعد از پیروزی مشروطه، کدام‌یک از سران به سرعت مدارج ترقی را طی کرد؟

پناهندگی محمدعلی به روسیه ــ دورۀ اول مشروطه ــ  سالگی ــ باقر خان

فتح تهران توسط مشروطه خواهان ــ دورۀ دوم مشروطه ــ  سالگی ــ یپرم خان ارمنی

فتح تهران توسط مشروطه خواهان ــ دورۀ اول مشروطه ــ  سالگی ــ ستار خان

پناهندگی محمد‌علی به روسیه ــ دورۀ دوم مشروطه ــ  سالگی ــ یپرم خان ارمنی

۱۳

۱۲

۱۳

۱۲
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کدام‌یک از افراد زیر به‌ترتیب موافقت و مخالفت خود را با خواسته‌های روسیه و اخطار او در سال  ش اعلام کردند؟ - 218

زنان ــ صمصام‌السلطنه صمصام‌السلطنه ــ روحانیون مجلس ــ روحانیون مجلس ــ صمصام السلطنه

۱۲۹۰

قاجار برای کاستن از نفوذ روسیه و انگلیس، اقدام به برقراری ارتباط با کدام کشورها کرد و چرا این سیاست ناکام بود؟ - 219


اتریش و ایتالیا - سنگ‌اندازی آمریکا 
آمریکا و اتریش - بی‌رغبتی و سنگ‌اندازی کشورهای مذکور

آمریکا و آلمان - سنگ‌اندازی انگلیس 
بلژیک و هلند - بی‌رغبتی و سنگ‌اندازی کشورهای مذکور

چه تعداد از عبارات زیر نادرست هستند؟ - 220

الف( متروپل شهر یا سکونتگاه اصلی یک منطقه و بزرگترین و مهم‌ترین شهر یک ناحیه است.


ب( مادرشهرها شکل خطی یا کریدوری دارند.

ج( مادرشهرها معمولاً مراکز حکومتی، مذهبی و تجاری یک کشور هستند و از این جهت برتری دارند.

د( گاه در اثر گسترش دو یا چند مادرشهر در امتداد مسیرهای ارتباطی متروپل شکل می‌گیرد.

۱۲۳۴ عبارت عبارت عبارت عبارت

با بروز تحولات صنعتی و ورود کشورها به عصر نوسازی چه اتفاقی افتاد؟ - 221

نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستاها افزایش یافت مهاجرت به شهرها افزایش یافت

رشد جمعیت افزیش یافت کارخانه‌های صنعتی بزرگی در روستاها و شهرها ایجاد شدند

انواع شهرها در کدام گزینه از بزرگ به کوچک درست مرتب شده است؟ - 222

مگاسیتی - مگالاپلیس - منطقۀ ابرشهری - متروپل کلان شهر - متروپل - منطقۀ مادرشهری - منطقۀ ابرشهری

مگالاپلیس - مادرشهری - مگاسیتی - متروپل متروپل - کلان شهر - مگالاپلیس - مگاسیتی

کدام گزینه تعریف درستی از شهرنشینی ارائه می‌دهد و سرعت رشد شهرنشینی در کدام قاره‌ها به  درصد در سال می‌رسد؟ - 223


افزایش نسبت جمعیت روستاهای یک کشور نسبت به شهرهای آن - آمریکا و اروپا


افزایش نسبت جمعیت روستاهای یک کشور نسبت به شهرهای آن - آسیا و آفریقا


افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه نسبت به روستاهای آن - آمریکا و اروپا


افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور یا ناحیه نسبت به روستاهای آن - آسیا و آفریقا

۱٫۵

آقا محمدخان با وجود انجام دادن چه کاری نام نکویی از خود در تاریخ به یادگار نگذاشته است؟ - 224


بازگرداندن حاکمیت و قدرت ایران باستان 
ایجاد یکپارچگی و وحدت سیاسی


تحکیم پادشاهی در خاندان قاجار 
ایستادگی در برابر استعمارگران

عبارات »بین مناطق کشور از نظر دسترسی به منابع و امکانات تعادل برقرار می شود.« و »مهاجرت بی‌رویه از روستاها و شهرهای کوچک به شهرهای - 225
بزرگ پیشگیری می‌شود.« به‌ترتیب به کدام‌یک از ویژگی‌های عمدۀ برنامۀ آمایش سرزمین، اشاره دارند؟


توجه به عدالت در توسعه - توزیع متوازن جمعیت 
توجه به عدالت در توسعه - توجه به نیازهای حال آینده

توجه به همۀ ابعاد توسعه - توزیع متوازن جمعیت توجه به همۀ ابعاد توسعه - توجه به نیازهای حال آینده
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